

## EXPUNERE DE MOTIVE

Prezenta propunere legislativă vizează modificarea și completarea Legii nr.215/2001 a administrației publice locale, în sensul rezolvării blocajelor instituționale, care se produc atât la nivel local, cât și județean, din cauza împiedicării validării mandatelor noi ale consilierilor locali și județeni, care sunt folosite în scop politic, ceea ce generează blocarea actelor consiliilor respective și neadoptarea unor hotărâri importante, ceea ce duce astfel la efecte financiare nefavorabile și pagube semnificative.

În condițiile actuale, impuse de legea administrației publice locale nu poate fi adoptată hotărârea privind validarea unui nou consilier de pe lista suplimentară a partidului, deoarece și această hotărâre presupune o majoritate în plen, în condițiile în care consilierul în cauză nu poate participa la luarea hotărârii. De exemplu, în Consiliul Județean Bihor șapte ședințe ordinare și extraordinare nu s-au ținut, deoarece nu a fost întrunit cvorumul legal de ședință datorită faptului, că mandatul consilierului care trebuia validat ar fi asigurat majoritatea pentru desfășurarea conform legii a ședinței. Imposibilitatea desfășurării ședințelor ordinare și extraordinare va avea ca efect pierderea unor finanțări de milioane de Euro pentru proiectele județului. De asemenea, angajații Consiliului Județean Bihor și a instituțiilor subordonate nu se pot bucura de prevederile Legii-Cadru nr.153/2017 privind salarizarea personalului plătit din fonduri publice, pentru că hotărârea de aplicare a acesteia este blocată din aceleași cauze.

De-a lungul timpului au fost și alte situații de blocaj instituțional la autoritățile administrației publice locale datorită împiedicării de către forțe politice a validării noilor mandate.

Drept urmare, propunem următoarele modificări la Legea nr.215/2001 a administrației publice locale, și anume:

-ulterior constituirii consiliului local, validarea sau invalidarea unor noi mandate să se facă pe baza propunerii comisiei de validare prin ordin al prefectului, care se va emite în termen de două zile de la data înregistrării propunerii comisiei de validare;

-ședințele consiliului local/județean să se desfășoare legal în prezența majorității consilierilor locali/județeni în funcție, cu excepția situației în care în ședința respectivă se propune și validarea sau invalidarea unui sau a unor consilieri locali/județeni noi, dacă validarea ar asigura prezența majorității consilierilor locali în funcție.

Având în vedere cele prezentate mai sus, supunem Parlamentului spre dezbatere și adoptare prezenta propunere legislativă în procedură de urgență.

**În numele inițiatorilor:**

**Cseke Attila, senator UDMR**

**Korodi Attila, deputat UDMR**

**Nicolae Șerban, senator PSD**

**Munteanu Ioan, deputat PSD**

**Sibinescu Ionuț, senator ALDE**

**Vosgian Varujan, deputat ALDE**

